

**Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного  
образования «ЦДТ» Кузнецкого района**

**ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС  
"Стоп Огонь"**

**СКАЗКА  
«ОГОНЬ И ИСКОРКА»**

**Автор: Золкин Кирилл Сергеевич, 11 лет,  
учащийся МБУ ДО «ЦДТ» Кузнецкого района**

**Пензенской области**

**Руководитель: педагог дополнительного  
образования Татаринцева Надежда Владимировна**

**2019г.**

В одной деревушке, в маленькой избушке жили-были три брата. Старшего звали Добрыня, среднего Плакса, а младшего Почемучка. В их доме всегда было весело и тепло, потому что в печке горел Огонь. Всем казалось, что он был очень грозный и опасный, что Огонь мог сжечь все на своем пути. Братья его очень боялись.

У Огня была маленькая дочка Искорка - очень добрая и веселая. Отец постоянно говорил ей, что их все должны бояться, но Искорка не слушалась и беззаботно отвечала: «Батюшка, что же нам теперь нельзя дружить с хозяевами дома?».

- «Дружить-то можно, только надо соблюдать все правила пожарной безопасности, чтобы не сгорело их жилище» - отвечал заботливый Огонь.

- «А что разве есть такие правила?» - спросила несмышленая Искорка.

«Конечно, есть» - ответил Огонь и рассказал, что в доме Почемучка постоянно берет спички, пытается развести огонь в печке, но это опасно, он может сам обжечься и сделать пожар в своем доме. Много раз я видел, как шаловливый мальчишка выбрасывал золу прямо около сарая, а это делать нельзя.

А однажды Почемучка пытался развести костер во дворе своего дома, но Добрыня вовремя заметил и потушил его. Он добрый и не стал ругать Почемучку, а только объяснил, что огонь очень коварный и может привести к пожару. Старший брат рассказал Почемучке о правилах пожарной безопасности и с тех пор мальчуган стал их соблюдать».

- «Батюшка, а вы с дедушкой совсем ничего не боитесь?» - спросила маленькая Искорка.

- «Конечно боимся, нас может потушить вода и огнетушители. На помощь при пожаре приходят пожарные, только надо позвонить по телефону 101 в МЧС. В считанные минуты пожарные машины с отважными пожарными приедут на помощь. Они потушат огонь и вынесут пострадавших людей и животных».

Огонь рассказал маленькой дочурке, что, если случится пожар, надо соблюдать правила пожарной безопасности. И взрослые, и дети должны соблюдать их. Нельзя прятаться под кроватью или столом, нужно быстрее выбежать из дома, притворить за собою дверь или окно, кричать и звать на помощь взрослых, позвонить по телефону 01/101 и ждать пожарных. Но если огонь небольшой, его можно потушить водой или набросить на него куртку, одеяло или другую вещь.

- «Ой, Батюшка, так пожарные могут уничтожить и нас! Что же с нами будет?» - спросила Искорка.

Мудрый Огонь ответил: - «А, чтобы всем было хорошо и нас никто не тронул - надо приглядывать за нами, не оставлять без присмотра. Ведь и от нас есть огромная польза – мы в холода согреваем жилища людей, помогаем готовить пищу, согреваем путников в пути, которые разводят костры и готовят на них еду.

Все должны знать, как и где можно разводить костер, но нельзя оставлять его без присмотра. Когда уходишь нужно костер потушить, чтобы даже искорки не осталось. Ведь даже от тебя, Искорка, может возникнуть пожар.

Нельзя жечь сухую траву около деревянных построек, бросать непогашенные спички и окурки, где попало. Тут-то я готов поживиться! Иногда люди забывают выключить электроприборы, такие как утюги, обогреватели, кипятильники, электроплиты, от которых тоже может произойти пожар. А уж баловаться спичками никому нельзя!

Искорка, ты помнишь, как в Новогоднюю ночь все небо светится салютами и фейерверками? Люди выходят на улицы, зажигают бенгальские огни, петарды, хлопушки. Все радуются этому волшебному празднику, но если не соблюдать правила пожарной безопасности, то праздник может обернуться большой бедой.

Теперь ты точно поняла, что мы нужны людям, но с нами нужно дружить, тогда огонь будет приносить только пользу».

- «Спасибо, Батюшка! – я все поняла и теперь всем моим друзьям – Добрыне, Плаксе и Почемучке и всем, всем ребятам еще раз напомню о правилах пожарной безопасности».

За окном уже стемнело, Искорка быстро заснула. А Огонь все думал, как все же хорошо, что они есть!